



Wołomin, dnia 23.05.2024 r.

Gmina Wołomin

UL. OGRODOWA 4, 05 – 200 WOŁOMIN
TEL. 22 763-30-71 FAX. 22 763-30-66

ZP.271.22.2024

ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA i ZMIANA TREŚCI SWZ

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na: **WYKONANIE KOMPLEKSOWEJ DOKUMENTACJI PROJEKTOWO – KOSZTORYSOWEJ DLA POTRZEB ROZBUDOWY DROGI GMINNEJ ULICY MAJDAŃSKIEJ W DUCZKACH**

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych

(Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 ze zm.), Zamawiający – Gmina Wołomin przekazuje treść zapytań dotyczących specyfikacji warunków zamówienia wraz z wyjaśnieniami :

Pytanie 1

Proszę o zmianę terminu wykonania. Przedstawiony termin nie jest możliwy do dotrzymania w obecnych realiach. Obecnie wykonanie projektu budowlanego rozbudowy drogi na ZRID to około 18 miesięcy. Uzyskanie decyzji zrid w myśl Ustawy trwa co najmniej 90dni, w realiach praktycznie trwa 120dni. Natomiast przebudowa drogi o długości ponad 1 km powoduje m.in. konieczność uzyskania decyzji środowiskowej. Szacowany termin dla rozbudowy drogi to około 18 miesięcy, dla przebudowy to 12 miesięcy.

Odpowiedź na pytanie:

Zamawiający przychyliła się do prośby dot. zmiany terminu wykonania kompleksowej dokumentacji projektowo – kosztorysowej dla potrzeb rozbudowy drogi gminnej ulicy Majdańskiej w Duczkach.

Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do wykonania i dostarczenia kompletnej dokumentacji projektowo – kosztorysowej wraz z decyzją o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej w terminie 16 miesięcy od dnia zawarcia umowy.

W związku z powyższym Zamawiający dokonuje zmiany treści SWZ

Pytanie 2

Proszę o potwierdzenie czy Wykonawca ma uzyskać ostateczną decyzję ZRID na drogę.

Odpowiedź na pytanie:

Do obowiązków Wykonawcy należy m. in. uzyskanie decyzji ZRID, bez klauzuli o jej ostateczności.

Pytanie 3

Urząd Miejski w Wołominie ul. Ogrodowa 4, 05-200 Wołomin.

tel. (22) 763 30 00, fax. (22) 763 30 66, www.wolomin.org, e-mail: um@wolomin.org, NIP: 125-13-33-722, REGON: 013269640

Jeśli zamawiający potwierdza powyższe (pyt nr 2) to przyznać należy że nie jest to realne a jako takie w myśl przepisów Kc świadczenie niemożliwe do zrealizowania. Zwracamy uwagę, iż pomijając iż jakoby uzyskanie decyzji zRID w myśl Ustawy trwa co najmniej 90dni , w realiach praktycznie trwa 120dni, zaś dodatkowo narzucony warunek ostateczności decyzji należy uznać za absurdalny gdyż jakiegokolwiek odwołanie stron mogą oznaczać wielomiesięczne albo nawet kilkuletnie opóźnienie uzyskania decyzji zRID – wykonawca byłby tym obciążany poprzez chociażby blokowanie przez Zamawiającego uzyskania płatności tj. pełnej umówionej kwoty. Zamawiający nie może zrzucić tego ryzyka na Wykonawcę który za to nie odpowiada. Wnosimy o urealnienie powyższego poprzez zwolnienie wykonawcy z obowiązku uzyskania ostatecznej decyzji zRID.

Odpowiedź na pytanie:

Do obowiązków Wykonawcy należy m. in. uzyskanie decyzji ZRID, bez klauzuli o jej ostateczności.

Pytanie 4

Czy Zamawiający może określić klasę drogi oraz przekrój?

Odpowiedź na pytanie:

Dokumentacja projektowa, będąca przedmiotem niniejszego postępowania, swoimi rozwiązaniami winna dowiązać się do budowanej aktualnie drogi gminnej na odcinku Duczki-Nowe Grabie-Mostówka (tj. na odcinku od wysokości działki ew. nr 244/2 i 231/2 obręb 0014 Duczki-04 w miejscowości Duczki do wysokości działki ew. nr 46/47 obręb 0004 Mostówka w miejscowości Mostówka, gmina Wołomin).

Aktualnie budowana droga gminna na odcinku Duczki - Nowe Grabie - Mostówka zaprojektowana została jako droga klasy „D”, o przekroju zgodnym z załączonym, do niniejszej odpowiedzi, przekrojem normalnym.

Niemniej jednak ostateczny przekrój odcinka ul. Majdańskiej, będącego przedmiotem niniejszego postępowania w zakresie opracowania dokumentacji projektowo-kosztorysowej, ustalony zostanie na etapie konsultacji i spotkań z mieszkańcami tej ulicy, po opracowaniu przez Wykonawcę koncepcji zagospodarowania pasa drogowego.

Pytanie 5

Czy będzie to jednostronny chodnik, czy może dwustronny?

Odpowiedź na pytanie:

Ostatecznie kwestia lokalizacji chodnika ustalona zostanie na etapie konsultacji i spotkań z mieszkańcami tej ulicy, po opracowaniu przez Wykonawcę koncepcji zagospodarowania pasa drogowego.

Pytanie 6

Czy w zakresie opracowania będzie przebudowa skrzyżowania z drogą wojewódzką i wydzielenie ewentualnych relacji skrzyżunkowych?

Odpowiedź na pytanie:

Ostateczne rozwiązania projektowe w obrębie skrzyżowania ul. Majdańskiej z drogą wojewódzką i wydzielenie ewentualnych relacji skrzyżunkowych uzależnione będą od przyjętych rozwiązań projektowych na

Urząd Miejski w Wołominie ul. Ogrodowa 4, 05-200 Wołomin.

etapie konsultacji i spotkań z mieszkańcami. Niemniej jednak decydujące zdanie w tej kwestii będzie należało do organu zatwierdzającego geometrię projektowanej drogi.

Na podstawie art. 286 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r., 1605 ze zm.), Zamawiający – Gmina Wołomin informuje, **że dokonuje zmiany treści Specyfikacji Warunków Zamówienia:**

1) w zakresie rozdziału VII TERMIN WYKONANIA ZAMÓWIENIA:

było:

1. Termin wykonania umowy: 6 miesięcy od dnia podpisania umowy

poprawiono na:

1. **Termin wykonania umowy: 16 miesięcy od dnia podpisania umowy**

2) w zakresie PPU §2 ust.2. Termin wykonania

było:

2. Wykonawca zobowiązuje się do wykonania i dostarczenia Zamawiającemu:

1) Koncepcji zagospodarowania pasa drogowego w terminie 1 miesiąca od dnia zawarcia niniejszej Umowy tj. do dnia

2) Kompletniej dokumentacji projektowo – kosztorysowej wraz z decyzją o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej w terminie 6 miesięcy od dnia zawarcia niniejszej Umowy, tj. do dnia

poprawiono na:

2. Wykonawca zobowiązuje się do wykonania i dostarczenia Zamawiającemu:

1) Koncepcji zagospodarowania pasa drogowego w terminie 1 miesiąca od dnia zawarcia niniejszej Umowy tj. do dnia

2) **Kompletniej dokumentacji projektowo – kosztorysowej wraz z decyzją o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej w terminie 16 miesięcy od dnia zawarcia niniejszej Umowy, tj. do dnia**

3) w zakresie PPU dodaje się paragraf 14 Klauzula waloryzacyjna oraz poprawiono błędną numerację paragrafów.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że zamieszcza aktualne załączniki do SWZ tj. PPU aktualne oraz Przekrój normalny.

Z up. Burmistrza

Dariusz Szymanowski

Zastępca Burmistrza